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Mecielen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SAtoralja--cr3fcely, főtér 9- szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. Zemplén
Apró hirdetéseknél minden garmond sző 

4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyílttérijén minden garmond sor •$<) fiU.
iíj. Meczner Gyula

főszerkesztő.

POLITIKAI HÍRLAP.
dr. Szirma? István

felelős szerkesztő.

dr. Hám Sándor
főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor 

negyedévre 3 kor.
__  Egyes szám ára 8 fillér.

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
•) fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

Jíagyar ipartermékek véiel- 
mezése.

— augusztus 11.

(-«.) Tudvalevő, hogy mily 
elkeseredett háborúskodás folyik 
esztendők óta a honi ipar érde­
kében, s következésképp: a kül­
földi produktomok ellen. A kö­
zönség lassan mégis hozzászokik 
ahhoz, hogy annyira-amennyire 
hazai ipartermékeket vásároljon, 
a melyek minden tekintetben
megállják a helyet az idegenek 
mellett

A külföldi gyárosok belátták, 
hogy készítményeiket, melyek 
előbb hazánkban oly kapósak 
voltak, már nem veszik azzal a 
szinte rajongó szeretettel, mint 
annak előtte. Tisztában \ annak 
azzal, hogy hatalmas konkurren- 
sük támadt itt az országban ma­
gukban a magyar ipartermékek­
ben. Nem estek azonban két­
ségbe, hanem elővették minden 
furfangjukat, ravaszságukat, csak­
hogy tovább is hálójukba kerít­
sék a naiv, magyar vevőközön­
séget.

Az idegen gyárosok a leg­
arcátlanabb módon, a legvakme- 
merőbb elhatározással saját gyárt­
mányaikat magyar produktumok 
o-yanánt hozták forgalomba, meg­
hamisított cikkeiket oly módon 
tukmálván reánk, hogy bitorolták 
a magyar színeket és jelvénye­
ket; ezekkel látták el készítmé­
nyeiket és „Magyar ipar“ hang­
zatos címmel szereztek nekik 
kelendőséget, leszorítván a tény­
leges, hazai ipartermékeket.

Ezekről a nagyszabású visz 
szaélésekről mondott el egyet

mást a kereskedelmi és iparka­
marák legutóbbi országos gyű­
lésén Maislis Mór dr. budapesti 
ügyvéd és iparhatósági biztos. 
Rámutatott mindazokra a bajokra, 
melyek egyrészt béklyókba szo­
rítják a magyar ipart, másrészt 
szabad beözönlést engednek a 
külföldi termékeknek; felsorolta 
azokat a manipulációkat, melye­
ket a legnagyobb vakmerőséggel 
űznek az idegen iparlovagok a 
honi termékek hátrányára, kárai a 
és rovására. Szóba hozta a lel­
ketlen üzelmeket, a magyar jel­
leg bitorlását, a cégér meghami­
sítását, mely aljas módszerek 
biztosítják az idegen gyártmá­
nyok kelendőségét.

Indítványozta, hogy minden 
vonalon védjék meg a magyai 
iparcikkeket, tegyék azouat iel- 
ösmerhetőknek úgy, hogy a ma­
gyar vevőközönség, mely ragasz­
kodik a honi iparcikkekhez, azon 
ual tisztában lehessen azzal, hogy 
melyik a magyar produktum és 
melyik az idegen.

E célból közhitelű jegygyei 
kellene ellátni a honi ipartermé­
keket, azaz törvényileg kellene 
védőjegyet megállapítani a ma­
gyar produktumok számára. Ez 
a védőjegy jelezné és hiteles 
módon bizonyítaná az egyes ipar­
cikkek magyar eredetét.

Az indítványozó javasolta,hogy 
ez a védőjegy Magyarország kis 
címeréből álljon, melyet az illető 
cég neve és védőjegy-lajstrom- 
száma egészítene ki. A védőjegy 
használatát megengednék minden 
iparosnak, ki az elsőfokú ipar­
hatóságnál annak engedélyezését 
kéri. Természetesen csak oly

cikkekre nézve adnák meg ezt 
az engedélyt, melyek az ország 
területén készültek.

A védőjegy eszmeje nem uj
nálunk. Meg volt már régebben 
engedve felsőbb helyről, hogy 
po-ves cégek gyártmányaikon al- 
tornázhatták az országos címert.
De ez csak kivételesen volt meg­
engedve, sőt kitüntetés-számba 
ment, ha valamely ipari cég a 
címert használhatta.

Némi akadályokba ütköznék 
mégis az ország címerének szél- 
tében-hosszában való alkalmazása 
s nem egy visszaélés szülőoka 
volna ez az engedelem. Még kül­
földi portékákra is ráütnék a 
magyar címert s igy ott állnánk, 
ahol azelőtt és megint csak nem 
lehetne megkülönböztetni a ma­
gyar iparterméket a külfölditől.

Mert az idegen gyárosok min­
denféle előnyöket kiaknáztak a 
maguk haszonleső, a magyar ipart 
megrontó érdekükben. Cikkeikre 
nevesebb országos és világhírű 
magyar férfiak neveit alkalmaz­
ták. Bécsben készült gyufára 
oclapingálták Petőfi, Széchenyi 
stb. képeit, játéklapdákra Kos­
suth arcképét festettek és „Kos­
suth lapda* elnevezés alatt hoz­
ták forgalomba. A „Magyar ipar-4 
elnevezésből meg valóságos kul­
tuszt csináltak.

No de, remélhetőleg rövidesen 
rájuk fog járni a szekér rúdja, 
úgy kiakolbolitják majd hazánkból 
a könnyen nélkülözhető, tömege­
sen ideliferált iparcikkeket, mintha 
sohasem látták volna ezt az 01- 
szágot.

Nyilván meg fogják valósítani

azt a figyelemreméltó eszmét, 
hogy a visszaélések meggátlása 
céljából minden kereskedelmi vagy 
ipari cég, mely forgalomba hoz 
valamely cikket, nevét és címét 
alkalmazza, vagy magán az illető 
cikken, vagy pedig a produktu­
mot rejtő dobozon.

Csakis ekként lehet e téren 
számításba vehető és kielégítő 
eredményeket elérni. így aztán 
nem lehet majd félrevezetni kü­
lönféle hangzatos címekkel és 
hamis felírásokkal a vevőközön­
séget, mert az egyszeriben tudni 
fogja, hogy melyek a valódi ma­
gyar gyártmányok és csak azokat 
a kereskedőket és iparosokat 
fogja felkeresni, kiknél megkap­
hatja a valódi,honi produktumokat.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

A közigazgatási bizottság ülése.
Sátoraljaújhely, aug. 11.

A vármegye közigazgatasi bizott­
sága folyó hó 10-én gróf Hadik Béla 
főispán elnöklete alatt ülést tartott.

Az alispán! jelentésből tudomást 
vett a bizottság arról, hogy a belügy­
minisztérium által február hóban ide 
leküldött Bene Dezső m. kir. belügy­
miniszteri számellenőr a házipénztá­
rakat, továbbá az ezen pénztárak ál­
tal kezelt letéteket és az útadó vizs­
gálatát július 20-án befejezte.

A miniszteri kiküldöttnek szóbeli 
jelentése szerint a megvizsgált pénz­
tárakat rendben találta, a számvevő­
ség által vezetett útadó nyilvántartá­
sok azonban a községek által vezetett 
könyvekkel nem voltak megegyezők, 
minélfogva e nyilvántartásokat megfe­
lelően helyesbbitette.

Jelenté továbbá az alispán, hogy 
a szolgabirói hivatalok vizsgálatát 
befejezte, az ügyviteli szabályok ér-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Úttalan utakon.

Üttalan utakon 
Köd. viharban járok,
Fekete éjszakán,
A bánat borul rám ...
Úttalan utakon soha meg nem állok.

Sötét fájdalomnak,
Nincs a búmnak mása . . .
A pillám megrezdül,
S kicsuklik szívembűl 
Úttalan utakon lelkem zokogása.

Úttalan utaknak 
Mikor lesz már vége?
Nagy, magas ormokra 
Kigyúl-e lobogva
Úttalan utakon a reménység fénye ?

Úttalan utakon 
Eltévedve járok 
A nyomot keresve,
Egy ösvényre lesve,
S érzem, hogy én róla 
Ki sosem találok . . .

Vidor Marci,

Görgényi Aranyos Samu.
Rajz.

Irta : Kovács Dezső.
Szállást kért a ház asszonyától 

eey éjszakára s hogy éppen ingyenbe 
ne menjen, magyarázni kezdte a mes­
terségét.

— Instálom, tekintetes asszony, 
mintha itt, ahova a botomat leteszem, 
volna a bányafurás. Nyolcszáz öl 
quadrátban körülötte az enyTém; a 
lyuktól lefelé kétszáz, jobbra, balra 
kétszáz. A nyilas akkora csak, mintha 
egérlyuk volna. Fizetem az adót és 
megvettem attól az embertől, akié az 
a föld, a lyuk helyét, amelyen alig 
lehet bemenni egymás mellett két 
embernek. A nyolcszáz quadrat o 
alatt az enyém minden, le egeszen a 
pokol fenekéig. Hahaha! A m gyö­
kerétől egészen a pokol mélységes 
fenekéig. Rettenetes kincs van abban 
a bányában, nem hiába áldoztam rá 
az összes vagyonkámat. Mar az as­
szonynak megmondottam otthon, hogy 
várjon egy kissé és tűrjön, amíg i 
olvasztom a kincset. Mert nezz ^ 
stálom, tekintetes asszony, a telese­
gem egy kicsit jobb eleihez volt 
szokva, hát nem könnyen hagyta,

hogy eladjam a házat. Még a földe­
ket engedte. Sirt egy keveset, de azt
mondtam neki:

— Ne lássam a könyeidet, asz-
szony, mert hát nézd, igy, meg igy 
— a földben kerestem a kenyeremet 
eddig is a sónál. Igaz? Mi? Ugy-e, 
igaz ? Na jó. Már most elhagyom a 
sót, keresem az aranyat, cifra ruhá­
ban fogsz járni. Pedig csak mi a kü­
lönbség? Eddig a sónál voltam, most 
meg az ércnél dolgozom. Mind a kettő 
földalatti munka. Csakhogy tudod 
asszony, áldozni kell. Földet vettem, 
pénz kell; adót adok, pénz kell; csá­
kány kell; tűz kell; ördög, meg 
akasztófa kell, de mindenhez pénz. 
Mert ki az, aki pénz nélkül szerez 
pénzt? Ugy-e? Mi? Na latod asz-
szony ? , . . u

Denique ide adta, ami jussa volt,
mert tetszik tudni az enyém mar
felment a dologra.

Sirt a dolog miatt. Sokszor ne­
kem is jött, hogy sírjak a dolgon, 
mikor a szűk érckőlyukban a íóld- 
szagu levegő nyomta a tüdőmet., De 
miért? Mikor kijöttem a napvilágra
kacagtam gűűQnr? Mondott valamit a
tekintetes asszony? - Megnehezült 
a hallásom a sok turkalás miatt. —

Nem mondott semmit. Jó. Hiszen tu­
dom én ezt a dolgot. Sokszor hallom 
a lyukban is, amikor egyedül vájom 
a földet. Nevemen kiált valaki: — 
Görgényi Samu! — Hejho! Görgényi 
Samui — Már megszoktam. — A 
múltkor is, ahogy éppen egyedül va­
gyok a lyukban, egyszerre, mintha 
valaki lábujj hegyen odasomfordált 
volna a fülemhez és akkorát ordított 
belé, ténsasszony, akkorát, hogy a 
vérem a lábamból a fejembe locscsant 
és onnan vissza. Ahogy körülnéztem 
magamat, Uram Isten, kit látok! Az 
aranykirály ült ott egy kövön. Akko­
rát kiáltott, hogy rettentő és olyan 
közel volt hozzám, hogy még a hívá­
sát is éreztem a fülem dobján. 
Aranyos Samu 1 Ezt kiáltotta nekem. 
Azután leült egy kősziklára, amit az 
imént feszítettem ki. Amint nyugod- 
tabban a szeme közzé néztem, úgy 
tetszett nekem, mintha ismerném. 
Mert, ténsasszony, az ilyen magam­
fajta emberek, ahogy ott a föld mé­
lyében turkálnak a kincs után, el­
vesztik az eszüket és az omladásos 
falakra mindenféle bolondnál-bolon- 
dabb figurákat gondolnak ki. Itt pa­
lotát láttam rézfedéllel, ott a felesé­
gemet üveges hintóbán, — bolondság, 
de nem egészen bolondság. Sokszor
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leimében szerkesztett h.anyjegyzeke-
ket a főszolgabíróknak záros batái idő
kitűzésével kiadta. A vizsgálatoknál, 
mely egy m. kir. számtiszt kozremu 
ködésével lett foganatosítva, pénz­
hiány nem constatáltatott.

Somossv Sándor szolgabiro aki 
19 évig állott a vármegye szolgála­
tában, julius hó -8-án elhalt. He ye
a szeptember havában tartandó köz­
gyűlésen leend betöltve. — Szabad­
ságot nyert a múlt hóban lo tisztw 
selő. - Kisebb-nagyobb tüzeset ju- 
lius hóban 17 volt. - Amerikába ki_ 
vándorolt 329 egyén, visszatért -U» 
ygyén. — A közbiztonsági állapotok 
általában megnyugtatóak voltak. 
Sátoraljaújhely rt. városban -v 
telendő cselekmény fordult elő.

A bodrogközi szolgabiroi hiva­
talba egy kistárkányi illetőségű ci­
gány betört, de tetten eretven, a bí­
róságnak nyomban átadatot . r zon 
felül kisebb lopások fordultak elő
Nagymihályban. ,. , . .

A szerencsi főszolgabíró jelenese 
szerint a szerencsi állami ut ki burko­
lására Szerencs nagyközség 2oUö ko: 
rónát szavazott meg. — A községi 
közmunkák ledolgozása folyamatban 
van. — Ragadós száj- és körömfájás 
10, takonykor 1, lépfene 23, sertes- 
vész 4, sertésorbánc 2, veszettség , 
rühkór 2 községben konstataltatott. 
Ezen ragadós állati megbetegedések 
ellen a szükséges óvintézkedések 
nyomban foganatosíttattak. Különösen 
a szomszédos megyékből athurcolt 
ragadós száj- és körömfájás terjed, a 
betegség lefolyása azonban g}ois es 
enyhe. •— A központba érkezett jú­
lius hóban 2383 ügydarab, mely na­
gyobbrészt feldolgoztatott. A»jutások­
ban a hátralék: 220 darab.

A kir. tanfelügyelő jelentése al­
kalmából gróf Hadik Béla főispán 
bejelentő a bizottságnak, hogy sike­
rült a vallás- és közoktatásügyi kor­
mánynál kieszközölnie, hogy huszon­
két felvidéki községben az 1904/1905. 
tanévben állami elemi iskolák állít­
tassanak föl, föltéve, hogy a törvény- 
hozás a jövő évi állami költségvetésbe 
már felvett ezen összegeket megsza­
vazza. Szedliszkén már ez év folya­
mán állíttatott fel egy ilyen iskola. — 
Ez iskolák leendő felállítása azon 
nemzeti irányú politika eredménye, 
amelyet főispánunk rövid ittmüködése 
alatt, a kultuszminiszter hathatós tá­
mogatása mellett már több Ízben oly 
szépen kifejezésre juttatott.

A tanfelügyelő jelentéséből egyéb­
ként megtudtuk, hogy a múlt hó fo­
lyamán Bodrogolaszi és Mezőzombor 
községben is tárgyalt állami elemi 
iskolák felállítása érdekében és hogy

- -lOTvatiki tanitóképezdével kap- 
'csőfalban szervezendő siketnéma iskola 
ügyében a kultuszminiszterhez javas-
lüt0tBdéienté végül a tanfelügyelő, 
horry JTokajban újonnan szervezett

iyezte1 és" előbbit az igazgatói teendők 
végzésével is megbízta A toka]1 pol­
gári fiúiskola már ez évben megnyílik.

A kir. pénzügyigazgató jelenté­
séből megtudtuk hogy állan?i efbye' 
nes adóban befolyt juhús havaban 
72703 kor. GO filler. Több oJ)l kor. 
71 fillérrel a múlt évi julius liayi be­
fizetésnél. Adóhátralék a f- e' 
végén Z e m pl é n vár megy eb e n 1 3bl,ooi
kor. OS fill, volt, míg a múlt ey jú­
lius hó végén maradt adóhátralék. 
1.500,556 kor. 77 fiit. tett ki. Vagyis 
az ex-lex nemhogy csökkentette volna 
a kincstár bevételeit, hanem meg no 
velte, pedig az adóvégrehajtások szü­
netelnek.

A tiszti főorvos jelentése szerint 
az általános egészségi állapot julius 
havában javult, amennyiben bü-nal 
kevesbbedett a járványos betegségi 
esetek száma. Vörheny 73, kanyaró 
91, hökkurut 84, hashagymaz es 
diftheria 7—7 esettel jelentkezett. 
Rendőri hullavizsgálat 8 esetben volt 
és Hazsinán egy öngyilkosság esett. 
A homonnai gyógyszertár Polanyi 
Dezsőről Fábián Amoldra szállott

órakor tartott ülést gróf Hadik Béla 
főispán elnöklete alatt.

)( A homonnai szolgabiro. allasra 
nálvázók száma egy pályázóvá., di. 
fi 'íenver Zenó tb. szolgab.ro s tb. 
flieevzővel ismét szaporodott Dr. Bes- 
? £ Zenó következő körlevelet
küldte a vármegyei biz. tagok oz.

A kir. ügyész jelentése szerint a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszéki fog­
házban a múlt hóban az egészségügyi 
viszonyok jók voltak. A rabok na­
gyobbrészt szőlőfelujitási munkával 
voltak elfoglalva.

Végül a kir. államépitészeti hi­
vatal főnökének jelentéséből tudomást 
szerzett a bizottság, hogy az állami 
utak Zemplénvármegyében jó karban 
találtattak és hogy a törvényhatósági 
utak beutazását a hivatal személy­
zete a múlt hóban csaknem befejezte 
s a helyenként felmerült bajok meg­
szüntetése iránt intézkedett. A bizott­
ság ez alkalommal a bemutatott terv- 
és költségvetés alapján a Sátoralja­
újhely—a lsóbereczkii törvényható­
sági közút építését 37599 korona 11 
fillérrel engedélyezte. Ezzel egy rég 
érzett hiányon lett segítve.

A bizottsági ülés fél egy órakor 
ért véget.

)( A vármegyei fegyelmi választ­
mány, f. hó 10-én d. u. V2 4 órakor, 
a pót és útadó ügyekben felszólaló 
küldöttség pedig f. hó 11-én d. e. 11

SZOlgaOirOl Uliaaiu, __ _ n
melyikére pályázni óhajévá , ‘
^ y ' * fai Pór ni n mélven tisztelt c-zprencsem telkorni a iucijoraSi Tag urat, hogy ez=n állás
elnyerésében engem — mint leaie
czibb a vármegye szolgálatában im
már * harmadféléve álló közigazga asi
gyakornokot, — becses szavazatával es
befolyásával támogatni meltoztassék.
Dr. Bessenyer Zénó, tb. szolgabiro,
tb. aljegyző.

HÍREK.

— A király az erdöbényei tiiz- 
károsultaknak. Ő császári és apostoli 
királyi felsége az erdöbényei tüzká- 
rosultak részére legfelsőbb magán- 
pénztárából ezer koronát engedélye­
zett. Ezen összeget gróf Hadik Béla 
főispán már elküldötte a tokaji járás 
főszolgabirájának, hogy azt a káro­
sultak legszegényebbjei között ará­
nyosan ossza szét.

— Kinevezés. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Romsauer La­
jos sátoraljaújhelyi főgymnasiumi ti. 
tanárt a budapesti VI. kerületi állami 
reáliskolához helyettes tanárrá ne­
vezte ki.

— Uj ügyvéd Sárospatakon. Dr. 
Kérészy Sándor ügyvéd — kinek ed­
dig Budapesten volt irodája U=J,' 
védi irodáját Sárospatakra helyezte át.

— Esküvő. Vértesi Zsigmond, a 
Lővy Adolf könyvkereskedő cég üz­
letvezetője folyó hó 9-én esküdött örök 
hűséget Groszinan Rezsinek, Grosz- 
man "Gábor helybeli lakos leányának.

_ Egybekelés. Rosmann József
f. hó 11-én tartja Sátoraljaújhelyben 
egybekelés! ünnepélyét özv. Strum 
Adolfnő leányával Honor-ral.

— Mintagazdaságok Zemplénme- 
gyében. A m. kir. földmivelésügyi mi­
niszter Zemplén-vé,rmegye Izbugya- 
Hosszumező községének határában 
Bodnár István birtokának népies min­
tagazdasággá alakítását engedélyezte, 
s annak közvetlen felügyeletével Ta­
kács János koskóczi körjegyzőt bízta 
meg, mig Zemplén-vé, rmegye Varanno- 
Hosszumező községének határában

Mikita János birtokának népies min­
tagazdasággá alakítását engedélyezte, 
s annak közvetlen felügyeletével Veisz- 
ber Márton nagybérlő, varannói lakost 
bízta meg.

1 TV Láz-robbanás a pályaudvaron, 
f oiy° uo 9-en este a Kassa-felé indu­
lásra készen álló 1604. számú személy- 
vonat kalauz-kocsijában gázömlés foly­
tán robbanás történt, mely Gáspár 
István kassai lakos, vonatmálházót 
súlyosan megsebesítette. A kalauz ke­
véssel az indulás előtt betért a kocsiba, 
hogy a lámpát meggyújtsa. Amint 
gyufát gyújtott, a kocsiban összegyűlt 
gáz meggyuladt s a következő pilla­
natban nagyot robbant. A robbanás 
következtében a kocsiban volt Gáspár 
István súlyosan megsérült. A meggyu­
ladt gáz összeégette arcát, fejét, mel­
lét és kezeit, azonkívül a robbanás 
összezúzta a kocsi ajtaját és ablakát 
is. A megsérült kalauzt előbb ellátták 
a szükséges orvosi segélylyel, azután 
a vonattal lakóhelyére, Kassára szál­
lították. A gázömlés, amint azt meg­
állapítani sikerült, onnan eredt, hogy 
a lámpagyujtogató a kocsiban levő két 
mellékcsapot nyitva hagyta, amelyeken 
keresztül kiömlött a gáz és a gyufa- 
gyujtás következtében a zárt kocsiban 
meggyuladt. A vizsgálatot a szeren­
csétlenség előidézőjének kipuhatolása 
céljából megindították.

— Révész Imre próbabálja. F. 
hó 8-án este 8 órakor tartotta meg 
Révész Imre tánctanitó növendékei­
vel a szokásos táncvizsgát, az any- 
nyira sóvárgott „próba bál“-t, a fej­
lődő ifjúság talán először átélt, áttán­
colt éjszakáját. A növendékek minden 
tekintetben nagy elhaladásról, s az 
ügyes kiképzésről tettek tanulságot, 
meglepő biztossággal táncoltak, s ki­
fogástalanul be vannak vezetve a 
tánc művészetének titkaiba, ami újra 
Révész Imre szakavatottságának és 
képzettségének tanúbizonysága. A 
rendes, divatos táncokon kívül be­
mutattak a növendékek egy pár spe­
ciális, különleges táncot, igy a „Ga- 
votte“-ot, „Magyar soló“-t, de külö­
nösen a „Palotás6* tánc, amelyet szinte 
jelmezekben táncoltak a fiatal urak 
és hölgyek : keltett a jelenvolt disting- 
vált közönség körében általános tet­
szést. A sikerült táncvizsga után 10 óra 
tájban általános lett a vigalom s a haj­
nali órákig tartott. Tudósítónkat a tánc­
vizsga folyamán négy fiatal ur kérte 
meg, hogy az újságban a „bálkirálynő66 
neve is benne legyen, azonban a fia­
tal urak kérésének nem lehetett eleget 
tennie, mert történetesen mindegyik 
fiatal ur más-más hölgy nevét dik­
tálta be s igy nem tudjuk, melyik a 
sok közül az igazi . . .

gondolkoztam én a sötétségben az 
arany királyról, aki, ha megjelenik az 
embernek, hát megmutatja, hogy hol 
van a tiszta arany.

Úgy volt abban az időben, hogy 
majd az eszemet vesztettem. Eszembe 
jutott, hogy ime én, mint egy bolond 
turkálom ki az ércet s nem lesz még 
fám se, amivel kiolvasszam belőle az 
ezüstöt, meg az aranyat. Kívántam 
már, erősen kívántam látni az arany­
királyt, mert az jó jel. Ekkor kiáltott 
aztán a fülembe, de akkorát, hogy 
maj'd a nehéz nyavalya állott az 
inamba. — Hejho! Aranyos Samui 
— Ott ült egy kövön. Ahogy köze­
lebb mentem hozzá, egyszerre csak 
nem volt sehol, de az már nem tesz 
semmit, jó, hogy láttam.

Az aranykereskedő megtörölte ko­
pasz homlokát, végig simította ritkás 
szakái lát és engedelmet kért, hogy 
leülhessen . . .

Másnap felment a hegybe. Va­
lami elhagyott bányaüregre talált volt, 
mely még inkább belebolonditotta a 
kincskeresésbe. Kötelet kötött a dere­
kára és leereszkedett az üregbe. Nem 
járt ott senki, amióta haza ment. 
Csákányt, puskaport, mindent ott ta­
lált még, ahova letette. Mécsesét az 
övébe akasztotta s hozzáfogott a ne­
héz munkához, és amint ott kalapálta 
az akaratos, meddő követ, úgy tetszett 
neki, mintha valahol — nem, nem

előtte, — hanem csak valahol, hal­
ványsárga fénynyel csillogna már a 
régen keresett, drága érc.

Amint a mély sötétségben dön­
gette a sziklát, úgy érezte, mintha 
nem volna egyedül, mintha volna 
még a háta mögött valaki. Vissza- 
visszanézett s a lámpasodrony izzó 
világánál belátni igyekezett a sötét­
ség titkaiba. Szinte várta, hogy meg­
szólaljon az éjszaka riadó beszéde: 
Aranyos Samu! Hejho! Aranyos 
Samu!

Rettegett tőle, de szerette hal­
lani. Álmainak az álmát látta telje­
sülőbe menni, amikor hallani vélte a 
rettenetes, visszhangtalan kiáltást: 
Aranyos Samu! . . .

Es amint csákányára dűlve be­
hunyt szemmel gondolkodott, tágúlni 
érezte a fojtó bányaüreget.

A fekete kőtömegek aranynyá 
változtak mind. Úgy gondolta, hogy 
az a kiáltás, amely Aranyos néven 
szólítja, felhat a súlyos sziklák ha- 
sadékaiu keresztül a föld színére s 
ott meg fogják tudni, hogy nem bo­
londságért áldozta fel munkabíró ere­
jét, s a vagyonát. Látta magát pihe­
nőre dűlni fényes palota díványán, a 
felesége kényezteti, ölelgeti, szereti.

Kinyitotta szemét. Ejh ha! Hol 
van még mind az, amit vár! Behunyt 
szemmel többet lát az ember, mint 
nyitott szemmel.

A felesége immár nem fogja ké­
nyeztetni, szeretni sem. Ejh! . . . 
Bolondság felőle gondolkozni.

Megtörtént és úgy van. Pénz kel­
lett az olvasztásra. Az életre sem 
volt honnan venni. Adót kellett fi­
zetni a bányáért is, mert ha nem, 
becsukják. Azt ő ki nem állotta volna, 
mintha kriptába temették volna el és 
azt csukták volna be utána. Mit ? Ki 
mondja, hogy eladta az asszonyt ? 
Ide, elémbe álljon, aki azt meri mon­
dani 1 Nem, szinte megölte azt az em­
bert, amikor azt mondotta, _ hogy ad 
ezer pengőt, csakhogy váljék el az 
asszonyától! Hogy volt hát mégis'. 
Nyert az asszony a lutrin ötszáz pen­
gőt, amikor legnagyobb volt a szük­
ség ; azon a napon, amikor leakartak 
foglalni a bányát. Kérte tőle, hogy 
adja neki azt is, keresse vele az ara­
nyat. Jól van, hát szereti az embert 
az az asszony, aki azt mondja, hogy 
csak akkor fogja neki adni, ha elvá­
lik tőle. Űzte valami: Bolond, oh 
bolond, vedd el az ötszáz pengőt! 
Válj el tőle, ha gazdag leszel, vissza­
megy utánad 1 Mi volt az ? Az arany­
király, aki felmegy az emberrel a föld 
színére is, az kényszeritette, hogy 
mondja ki csak ezt a kicsi szót az 
urak előtt: gyűlölöm ezt az asszonyt, 
amint ő gyűlöl. Ejh, na, az az öt­
száz forint ugyan olcsón jött: gyű­
lölöm ! Ötszáz pengő esik érte az em-

Tartozik tudni az ember, 
nem a lutrin nyerte az

bér ölébe, 
hogy azt 
asszony?

— Hahó 1 Pokol, aki itt vagy a 
lábam alatt, hallod ? Gyűlöllek, adj 
érte aranyat!

Úgy képzelte, mintha kiáltotta 
volna ez utóbbi szavakat, pedig csön­
desen ült a kövön s állát a csákány 
nyelére támasztva nézett maga elé a 
semmibe. És amint igy a hangtalan 
éjszakába meredt, egyszerre tisztán 
hallotta a szót : Aranyos Samu 1 A 
régi bányából jött a hang. Felkelt és 
arrafelé indult, lámpát se vitt magával. 
A kanyarodónál megállt. Most, vagy 
soha! — így ez a hang még sohasem 
szólott hozzá. — Hogy is volt olyan 
bolond, hogy nem itt kereste a kin­
cset, hanem uj tárnákat túrt.

Jól ismerte az utat. Tiz rövid lé­
pést bátran lehet előre tenni, de tovább 
nem, mert kétszáz öles kürtő szolgált le 
az alsó üregekbe. A csákányával meg­
tapogatta a mélység szélét s megállt 
előtte és várta a mélyből felhangzó 
szót. A megfeszített idegrendszer meg- 
rezdült s a mélységekből felemelke­
dett a visszhangtalan szó: Aranyos 
Samu 1

Nem ijjesztette, hívta., — Egy 
pillanatra, mintha a felesége arcát 
látta volna maga előtt. Eszébe jutott, 
amit tett.

Eldobta a csákányt és előre lépett-
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_ Áthelyezés. A vallás- és köz-
oktatásügyi miniszter Lengyel Mihály 
na^vszőllősi áll. polg. iskolai tanítót 
jelenlegi minőségében a tokaji áll. 
polgári iskolához helyezte át.

— Rákóczi-ünnepély K.-Helme- 
czen. F. hó 9-én vasárnap a király- 
helmeczi deák ifjúság hazafias Rákóczi- 
ünnepélyt rendezett, melyen nagyon 
számos intelligens közönség vett részt, 
úgy hogy a közlekedés e nap egészen 
szünetelt. Az ünnepély d. u. fél 3 óra­
kor* vette kezdetét a r. kath. templom 
előtti téren, az ifjúság a Szózatot éne­
kelte, majd Jungev Mór rabbi­
jelölt megnyitó beszéde után dr. Fried 
Lajos alkalmi beszédet tartott, mely­
ben kifejtette, hogy ki és mi volt 
Rákóczi Magyarországnak, de Külö­
nösen Zemplénvármcgyének, utána 
Steinfest Ödön és Solymosi József 
szavalata következett, majd dr. Tárczy 
Pál ügyvéd tartott záróbeszédet nagy 
tetszéssel. Este a Rigó-vendéglő nagy 
termében táncvigalom volt, mely a 
hajnali órákig tartott.

— Állatforgalmi korlátozás. Vár­
megyénk több járásában fellépett ser­
tésvésznek Ausztriába történt behur- 
colása miatt a sertéseknek Ausztriába 
való kivitele újabban a megye honion- 
nai és sztropkói járásaiból is tilos. A 
bodrogközi, gálszécsi, nagymihályi, 
szerencsi és tokaji járásokból való ki­
vitel már régebben betiltatott.

— A mái ezai fürdőben augusztus 
hó 22-én táncestélylyel egybekötött 
nyári mulatság lesz. Ugyanaznap a 
nép részére külön ünnepélyt rendez­
nek, mely tűzijátékkal lesz egybe­
kötve.

— Rákóczi-ünnepély Nagymihály- 
ban. Múlt számunkban megírtuk, hogy 
a nagymihályi Casino f. hó 19-én em­
lékünnepélyt rendez. Utólagosan érte­
sítik most lapunkat, hogy az emlék- 
ünnepély f. hó 16-án d. e 11 órakor 
fog megtartatni. A téves dátumot tehát 
e szerint helyesbitjük.

— Aratóünnep a Bodrogközön. 
Folyó hó 9-én a gróf Mailáth József 
Mária pusztáján ez évben is megtar­
tatott az aratóünnep. A 800 magyar 
arató díszes felvonulása d. e. 9 óra­
kor a mellék majorokból és tanyák­
ból, festői látványt nyújtott. Eljött 
maga a gróf is a dr. Kossuth János 
uradalmi ügyész kíséretében. Ott volt 
a környék értelmisége, a gazdatiszti 
kar szép számmal volt képviselve. 
Amint a kalász-koszorúkkal, zászlók­
kal, pántlikákkal, zöld gályákká! dí­
szített ökrös-fogatok s a zeneszó kísé­
retében jövő arató-csoportok a szél­
rózsa minden irányából egy kies liget 
elé felállított zöld lombsátor elé ér­
keztek, a munkavezetők a grófnak 
verses üdvözletek kíséretében ajánlot­
ták fel kalász-koszorúikat. Majd 
a mintegy 1200 főre gyűlt nép s a ven­
dégsereg nevében id. Berecz Károly 
alsó-bereczkii községi tanító egy emel­
vényről üdvözölte a grófot, mint nem­
zetnevelőt. Érdemeit úgy méltányló, 
mint aki a munka megbecsülésében 
pélpánykép, s az ország fiainak a hon­
szerelemben törhetetlen erélyű, nagy 
vezére. A grófot a nép lelkesen meg­
éljenezte. Ezután megtekintették a 
konyhát, hol óriási bográcsokban piros­
pozsgás menyecskék nagy fakanalak­
kal kavargatták a paprikás gulyáshust. 
Ott dr. Kun Zoltán, úgy a felvo­
nulásnál és később a lakomán pom­
pás fényképfelvételeket csinált jóté­
konycélra. Közebéden a grófot B. K. 
éltette, kívánván, hogy jó erőben érje 
meg eszméi győzedelmét. A nemes 
gróf viszont a jelenlevő jegyzői, papi, 
tanítói s gazdatiszti kart üdvözlé, kik­
től várja, hogy eszméinek lelkes apos­
tolai lesznek a társadalomban. Dr. 
Kossuth, közéletünk e lelkes zászló­
vivője a bankett későbbi folyamán a 
gazdatiszteket köszönté remek tószt- 
ban, mint akik hivatva vannak a 
magyar mezőgazdaság felvirágzását 
már a közel jövőben más művelt ál­
lamok fölé emelni. Egy ilyen kiváló 
egyén Kazik István mária-pusztai 
tiszttartó is. A bérletből gázosán ki­
került óriási birtokot évről-évre jöve­

delmezőbbé, paradicsommá alakítja.
Az aratóünnep rendezésében felülmúl­
hatatlan, az idegen munkások finom 
tapintatáért, atyai.bánásmódjáért. rend­
kívül szeretik. Éljen soká! A gróf 
többi uradalmaiban is volt hasonló 
ünnepély, hol a népszerű gróf a mun­
kások közzé vegyült,velők beszélgetett, 
a munkás magyar nők felhívására 
olykor egy-két csárdást is táncolt. De 
látni kell ám, miként ragaszkodik a 
borsodi és hevesi arató az uradalom­
hoz; évről-évre mindig eljön s a leg­
ritkább és leggazdagabb életnemüt is 
zokszó nélkül learatja, mert amint 
mondja; ,,most ilyet adott az Isten a 
nemesszivü grófnak 1“ Én pedig kró­
nikás ezt mondom neked édes ma- 

| gyár nép:
„Népom itt e rónán, holott bölcsőm rengett'- 
Pihenj ! derekasan kivágtad a rendet :* *•

— A magyar alföldi tanúmra-, 
zene- és daltársulat f. hó 11-én és 
holnap nagy hangversenyt tart válto- 

-zatos műsorral Breiner központi ká­
véházában.

— V)Ö0 elmebajos veszedelme Sá­
toraljaújhelyben. Napihir rovatunk 
összeállítóját az egyetemes szerkesz­
tőség verdictje szerint felmentettük 
tisztjétől. Tettük pedig ezt azért, mert 

I ő egy végtelenül rosszul értesült fér- 
I fiú. Nemcsak, hogy meg nem irta 

lapunkba a legutóbbi szenzációs ese­
ményt, de határozottan tagadja is azt 
a hirt, amit nekünk a napok folya­
mán a fővárosi lapokból kellett meg­
tudni. Elképedve olvastuk a hirt és 
megdöbbenve szemléltük a „Kis Uj- 
ság“ eimképjén, hogy derék tűzoltóink 
mily emberfeletti erővel mentik ki 
égő kórházunk hatszáz elmebajosát.
( js még merje tagadni valaki, hogy 
a mi kórházunk nem nagy forgalmú 
kórház!) Mi ugyan nem tudunk c 
hatszáz emberről semmit, sőt tagad­
juk, hogy 000 beteg ember a kórházba 
egyáltalán beférne; ami pedig annak 
„elmebajos osztályát" illeti, abban öt 
betegnél soha sem lehet több, mégis 
őszinte elképedéssel olvastuk a szen­
zációs dolgot, melyet valószínűleg a 
múltkori tűz puffasztott fel ilyen óri­
ási kacsává. Különben az okot tud­
juk, a fiumei cápa ez évben lemaradt 
s helyette megjelent az újhelyi kór­
ház G00 elmebajosának életveszedelme, 
hogy egy szenzációs hirt jövedelmez­
zen a fővárosi lapoknak s egy haj­
meresztő képet a képes újságoknak ... 
Még csak egyre vagyunk kiváncsiak, 
arra: hogy aki ezt a tudósítást szél­
nek bocsátotta, nem evett-e a leírása 
előtt gombaszószt . . . vagy esetleg 
gombát tojással . . . ?!

éves fiút, ki a boltba cukorért volt, 
agyongázolt, s mire az orvos megérke­
zett, szegény gyermek kiszenvedett. A 
gyermek atyja ifj. Tóth András oda­
való földmives.

— A Photoplasztikum a „Vörös- 
Ökör'1 udvarán naponként esti 11 
óráig nyújt látványosságot. — Ma 
és holnap II. Lajos bajor király cso­
dás kastélyai, csütörtökön és pénte­
ken pedig Szentpétervár és Moszkva 
(Oroszország) lesznek láthatók.

— Nevelőnek ajánlkozik szerény 
feltételek mellett előkelő családhoz, 
helyben vagy vidékre egy nyolc gimn. 
osztályt végzett intelligens ifjú. — Cim 
a kiadóhivatalban.

IRODALOM.

— Lezuhant az állványról. Nagy 
szerencsétlenség történt folyó hó 10-én 
reggel a Petőfi-utcai állami elemi is­
kola építkezési munkálatánál. Kóró 
Zsuzsanna helybeli cigány napszá­
mosnő alatt mintegy 5—G méter ma­
gasságból az állvány leszakadt s a 
rajta álló napszámosnővel együtt a 
földre zuhant. Az iskolának még az 
elmúlt évben megrepedezett falát 
bontják és építik újra. E célból fa­
állványt állítottak fel, amely — mint 
a beállott szerencsétlenség igazolja 
— nem volt a kellő gonddal és elő- 
vigyázattal összeállítva. Egy ócska 
kapocs, mely a gerendát a deszkával 
volt hivatva egymáshoz erősíteni, va­
lami módon felmondta a szolgálatot 
és ennek következtében az állványra 
helyezett deszka Kóró Zsuzsival le­
zuhant. A súlyosan sérültet rögtön 
ápolás alá ,vették, majd az előjött 
dr. Stern Ármin városi alorvos in­
tézkedése folytán a kórházba szállí­
tották, ahol a rendőrhatóság részéről 
ki sem hallgathatták, mert eszmélet­
len állapotban van s iszonyú fájdal­
mai következtében érthetetlen fele­
leteket ád. A vizsgálatot megindítot­
ták abban az irányban, hogy kit ter­
hel a felelősség ennek a szerencsét- 

| lenségnek a bekövétkezéséért.
— Elgázolás. Legyes-Bényén e 

hó 9-én délután egy órakor Bassnár 
Pál körjegyző Kakkba indult kocsiján. 
A kocsis a felvégen más kocsit igye­
kezett megelőzni s ugyanakkor egy 4

Adatok a gálszécsi ev. ref. egy­
ház történetéhez. — Abból az alkalom­
ból, hogy a vármegyénk területén 
fekvő Gálszéesen, egykor a Bocskayak, 
Szemerék, később a Fischer , bárók 
és Molnárok kastélyos városában a 
reformata szent eklézsia megérte ki 
vül-belül restaurált, tornyával meg- 
magasitott templomának felszentelte 
tése örömét: a gálszécsi ev. ref. ne 
mes egyház lelkésze, Péter Mihály, 
nyomtatásban 1—28 lapra terjedő 
füzetkét adott ki, mely sok érdekes 
dolgot tesz köztudomásúvá a _ gál 
szécsi ref. templom és hitközség vi- 
szontagságos élettörténetéből. — Saj­
nálni lehet ugyan és sajnáljuk is, 
hogy Péter Mihály ez alkalommal 
nem irta meg hőn szeretett egy­
háza egész történetének vázlatát 
a mihez nem hiányzik nála sem a 
történeti anyag, sem pedig a történet­
írói képesség — el kell azonban ös 
merni és szívesen adjuk ki arról je 
len sorainkban az elösmervényt, hogy 
Péter Mihály ev. ref. lelkész igy is na­
gyon érdemes munkát végzett, mert az 
„Adatok" a gálszécsi ev. ref. egyház 
templomáról magvait, éspedig sűrűn 
elhintett magvait hordozzák maguk­
ban a protestáns egyház helytörté 
neti anyagának, a müy magvakból 
kikéi —~s reméljük, hogy minél 
előbb kél ki — az a nagyobb irodalmi 
alkotás is, mely „nem egy ponton be­
világít Gálszécs város múltjába." Ez 
az érdekes bevilágitás előre veti fé­
nyét már az „Adatok"-ban. így pl. 
mindjárt az 5. lapon, egyebek közt, 
a magyarságról és a magyar protes­
tantizmus gálszécskörnyéki meleg­
ágyáról igy szól: ,, . . . Gálszécs
„vásártartó jogát már a XV. század 
„derekán megkapja. Így egy nagy és 
„termékeny vidék középpontjává lesz.

szécsi „Adalékok“-at is az „Adatok" 
Írójától, a derék Péter Mihálytól. — 
Az „Adatok" pedig, lelkes Írójuk 
óhajtása szerint, legyen kedves iro­
dalmi emlék a gálszécsi megújított 
templom és megmagasitott torony fel­
szentelése alkalmából. Megismerik ab­
ból a gálszécsi ev.ref. egyház alakulásá­
nak és virágzásának, majd pedig meg­
alázásnak és ébredésnek, a mai tem­
plom építésének, leégésének, újjáépí­
tésének, végül mostani felúj itatásá­
nak és csonka tornya megmagasittatá- 
sának viszontagságos, immár ma-hol­
nap 300 esztendő folyásán hullám­
zott időszakait. És tanuljon mindenki 
az „Adatokéból hithűséget, készköte­
les áldozatot. — Az „Adatok" ára csak 
G0 fillér. Megrendelhető a mű írójánál 
Gálszéesen. Az igy begyülő pénz­
adományt is a templomépitő alap 
adósságának törlesztésére fogják for­
dítani. Akik megveszik — hívek, 
nem hívek egyaránt — istenes dolgot 
végeznek! —6.

Marthon Géza uj dalai. A kassai 
nemzeti színház kitűnő karmestere 
Marthon Géza két zamatos jó magyar 
nótát irt; »Huzd rá cigány az angya­
lát* és > Kinyílott az erdőn a vadrózsa 

ja . . .* címmel. A dalokat Horto­
bágyi csárdás névvel Klöckner Ede 
zenemű-kiadó adta ki; szövegüket 
mándoki Bathó Sándor irta. Kapható 
minden könyvkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG.

,E mellett maga a város és a körü­
lötte levő falvak rakva birtokos és 
’„független érzelmű nemességgel. A 
„köznép is egészen más képet nyújt 
„abban az időben mint később s 
„még most is. Egy nagy területen, 
„a mint ezt kétségtelenül be lehet 
„bizonyítani, a magj'ar szó nem oly 
„ritka mint ma, hanem általánosan 
„használt s a magyarság föltétien 
„supremáciájával rendelkezett." — — 
Vagy pl. a 7. lapon Gálszécsről, kire 
akkor odanézett az egész ország szeme 
és a kinek fegyverre hivó szavát ak­
kor meghallotta és követte is az or­
szág nagy része, igy szól: „a XX II. 
század egész folyama s a XXIII.5J

„század kezdete egy folyton tartó 
„égzengés, földindulás a hármas ha- 
„lom és a négy folyó bércei közt. 
„Kezdődik tulajdonképp az 1604. szept. 
„8-án Gálszéesen, Isten szabad ege
„alatt, a Homonnay Bálint elnöklése 
„mellett tartott országgyűléssel, mi- 
„kor a roppant számmal megjelent 
„nemesség az 1604. évi Bécsi békekötés 
„22-ik, önkényesen betoldott cikkelye 
„és számos sérelmek ellen kimondotta 
„a fegyveres ellenállást." Akkor volt 
ez, mikor Bocskay István állott a 
nemzeti és vallási ügyek élére és 
szavára Gálszécs mezején egybegyüle­
kezett a magyarság, az a magyarság, 
melynek alkotmány és hitvédő szirt- 
keblén megtört az erőszak hullámve­
rése. — Mondom: a gálszécsi „Ada­
tok" után bizalommal várjuk a gál-

** Zemplénvármegye termésered­
ménye. A gazdasági tudósítók jelentése 
szerint a búzával bevetett, illetve 
immár learatott területen kát. holdan­
ként 5 mmázsán aluli termés várható.
A rozszsal bevetett helyeken me­
gyénkben kát. holdankint 5—6*18 
mmázsa termésre, az árpa földeken 
kát. holdankint 6—6*95 mmázsa ter­
mésre van kilátás, mig a zabtermő 
földeken kát, holdankint 5—6*6 m.- 
mázsa termést várnak.

** Gazdasági tanfolyam a hegy­
vidéki lelkészek és tanítók részére. 
Darányi Ignácz földtnivelésügyi minisz­
ter a hegyvidék hátramaradott gazdál­
kodásának előmozdítása és okszerűbb 
irányban leendő fejlesztése érdekében 
a kirendeltség vezetőjének Kazy József 
minister! osztálytanácsosnak előter­
jesztésére a rimaszombati hegyvidéki 
m. kir. földmives iskolán ez évben is 
egy négy hetes gazdasági tanfolyam 
rendezését engedélyezte. Ezen junius 
15-től julius 15-ig tartott tanfolyamon 
a kirendeltség működési körébe eső 
vármegyék lelkészei és tanítói közül 
14-en vettek részt. A tanfolyamon az 
egyes gazdasági szakok, figyelemmel 
a hegyvidék különleges gazdasági vi­
szonyaira, szemlélhetően adattak elő, 
hogy igy a nép közt élő tanítók és 
lelkészek utján az okszerűbb és jöve- 
delmesebb gazdálkodás elvei minél 
szélesebb körben nyerjenek népszerű­
sítést. A tanyfolyam halgatói e 4 hét 
alatt teljes ellátást élveztek s útikölt­
ségeik is megtéríttettek.

* Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása.) A lefolyt hét magforgalma 
igen csekély volt, csak őszi bükkönyt 
és őszi borsót kerestek élénkebben. 
Más években ezidőtájt a külföld meg­
lehetősen érdeklődött bíbor heremag 
iránt, de az idén az nem tapasztalható, 
mert más termelő országoknak is jó 
termésük van. Káposzta repcét és 
tarló répát is keresnek, ez utóbbi 
termése, mint már jeleztük, jóval gyen­
gébb a tavalyinál, miért is a magasabb 
árkövetelések jogosultak. A külföld 
tudósítása szerint úgy a korán érő 
herefélék, mint a fümagvak termése 
kielégítő. — Jegyzések nyersáruért 
50 kilónkint Bpesten: Vőröshere: 
70—72 kor. Lucerna 55—60 kor. Mu­
harmag 11 kor.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Ö- Sárospatak. Még az ön tudósítása 

előtt kaptunk értesítést.
Áruló, (cikk); nem közöljük.

Kiadótulajdonos: Élűért Gyűl#,
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ZEMPLÉN
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kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.
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Gyomor-, bél- és vértisztító kúránál már
:::::::::::: fél pohár természetes

IGMÁNDI
KESERŰ VÍZ.

Reggelenként használva kitűnően beválik.
Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos :

Schmidthaoer Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
üvegje 50 fillér.

W Raktár: HAZAI H.
bel- és külföldi ásványvíz-üzletében S.-A.-Ujhely.

SCHMIDT HAUXR

Hirdetmény.
A Nagy-Mihályban a vasúti állomás mellett épült 

Gróf Sztávay Sándor úr ő méltósága tulajdonát képező

Gőz téglagyár
üzembe hozatván, ajánlja kitűnő minőségű tégláit, melyek 
mindenkor és minden mennyiségben jutányos áron kap­
hatók. — Megrendelések az uradalmi pénztár 
hoz intézendők.

Jlagy-mihátyi uradalom.

mm

Hövid ideig látható!
PHOTOPLASTIKUM

SÁTORALJAÚJHELYBEN.
a „Vörös-Ökör" udvarában.

Ma kedden és holnap 
szerdán:

II. Lajos bajor király 
csodás kastélyai.

Csütörtökön és pénteken:

Szentpétervár és jilíoszkva.
(Oroszország.)

Nyitva:
délután 3 órától este il óráig.

Belépti díj 10 kr.
Tömeges látogatást kér:

a photophlastikus tulajdonos.

Mindenféle bel- és külföldi 
friss töltésű ásvány- és 
gyógyvizek, valamint for­

rás termékek kaphatók r

HAZAI H.
Ásványvíz kereskedésében (kis pia ez)

Értesítés.
21/903. eln. sz.

A fenti szám alatt a Mádon 
építendő vendéglő építésére ki­
tűzött pályázati hirdetmény a f.
év szeptember hó 15-ére el-
halasztatik.

Mád, 1903. augusztus 8.
Máriássy Ödön,

biz. elnök.

497/1903. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti kir. törvszék 1903. évi 35831. 
számú végzése következtében Székely Károly 
ügyvéd által képviselt Dr. Brügler Bertalan javára 
Winter Bertalan ellen 330 kor. s jár. erejéig 
1903. évi julius hó 2-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 777 koronára 
becsült kővetkező ingóságok u. m. házi bútorok,
1 féderes taliga, 1 rézüst, 1 lóra való szerszám 
és 3 hordó nyilvános árverésen elrdalnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. járásbíróság 
1903. évi V. 205/2. számú végzése föl)tán 330 
kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi november hó 
28. napjától járó 5°|0 kamatai, 1/3% váltódij és 
eddig összesen 224 kor. 90 fii.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig B.-Keresztáron 
Winter Bertalan lakásán leendő eszközlésére
1903. évi augusztus hó Il ik nap­
jának d. U. 3 órája határidőül ki- 
tüzetik s ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és íelülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Tokaiban, 1903. évi julius 27-én.
Faragó József,
kir. bir. végrehajtó.

forduljanak hozzám

teljes bizalommal.

30 évi tapasztalatom, melyet a külföld egnagyobb Ortliopaediai 
és kötszer műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakképes­
ségemről, hogy a legelavultabb sérveknél is segítek. — Készítek
kaskötői, umfüzöt, egyenes tartót, púpkötőt, miilábat,

kezeket stb.
Nagy raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben,
irigátor, ágy tál, éjjeli closet, Bidet, tej sterilizáló ké­
szülék Prof. Soxblet szerint, valamint minden <*11111 mi áru.

Valódi franczia különlegességek diseretio mellett.
______ = Keztyük saját gyártmány, mérték szerint is. —------------- ---

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

BLUMBERG S. E. *S2WtS2?Mír
Sátoralja-Ujhely nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében,


